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Referat fra møte i faglig brukerråd 

sammensatte lærevansker - SLV   
Dato: 25.02.2026 

Tid: 12.00-15.00 

Sted: Teams 

 

Inviterte 

Navn Brukerorganisasjon Rolle i faglig 
brukerråd 

Forfall 

Britta Bech Gulbrandsen 
 

ADHD Norge Medlem  

Anne-Grethe Høisæther 
 

ADHD Norge Vara  X 

Annette Lauritsen 
 

Norsk Tourette Forening Medlem  

Yngve Søderholm-
Nodland 

Norsk Tourette Forening Vara X 

Frid Svineng Norsk Forbund for 
Utviklingshemmede (NFU) 

Medlem  

Julia Johnsen Halsebø Norsk Forbund for 
Utviklingshemmede (NFU) 

Vara X 

Bente Johansen 
 

ISAAC Norge Medlem  

Evy Kvålsvold 
 

ISAAC Norge Vara  

Ruth Gravdal 
 

Autismeforeningen Medlem X 

Ruth Steen 
 

Autismeforeningen Vara X 

Gro Mesna Andersen 
 

ME-foreningen Medlem  

Nina Røstad ME-foreningen 
 

Vara X 

Navn Rolle i Statped Rolle i faglig 
brukerråd 

Forfall 

Marit Elin Eide 
 

Divisjonsdirektør barnehage Leder  

Terje Malin  Avdelingsleder sammensatte 
lærevansker, divisjon ungdom/voksne 
 

Medlem  

Mari Kalvø Avdelingsleder sammensatte 
lærevansker, divisjon barnetrinn  

Medlem  

Erik Duncan Avdelingsleder sammensatte 
lærevansker, divisjon barnehage   

Medlem  

Kathrine Bjørnsson 
 

Divisjonsstøtte barnehage Sekretariat 
Referent 
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Referat 

SAK TEMA 
 

1/2026 Innkalling og saksliste godkjennes 
 

2/2026 Presentasjon av avdeling SEAD i Statped  
Ellen-Marit Oskal Gaup avdelingsleder i avdeling SEAD presenterte 
avdelingen, arbeidet i de samiske arbeidslagene og Statpeds SEAD-
strategi. 
 
PowerPoint presentasjon kommer som vedlegg til dette referatet: 
Faglig brukerråd 25.02.2026.pdf 
 
 

3/2026 Brukerråd SLV – oppsummering av evaluering 
Oppsummering av evaluering av brukerrådsarbeidet i faglig brukerråd 
SLV ble gjennomgått i møtet. Bakgrunnen for rådsevalueringen var 
digital evaluering sendt til medlemmer og varamedlemmer i alle 
brukerråd i Statped høsten 2025. 
 
Oppsummering av evalueringen kommer som vedlegg til dette 
referatet: 
Evaluering brukerråd slv 2025.pdf 
 
 

4/2026 Runde rundt bordet 
Hva jobber de ulike brukerorganisasjonene med nå? 
 
ME-foreningen 
Jobber med innspill til høring på ny retningslinje fra Helsedirektoratet 
om langvarig utmattelse inkludert ME/CFS. ME-foreningen har fått 
mange henvendelser om retningslinjen fra sine medlemmer. 
 
ISAAC Norge 
Følger fortsatt prosessen med anmodningsvedtaket om symbolspråk 
(ASK) inn i språkloven. Ønsker at det skal brukes Språklig ASK, eller 
ikke-talt/talende språk i tråd med CRPD, engelsk versjon (non-spoken 
language). ISAAC Norge har sett på den norske oversettingen av 
CRPD art 2 som de mener har feil som igjen gir uheldige 
konsekvenser for ASK-språklige.  
 
ISAAC Norge jobber sammen med flere organisasjoner med å se på 
oversettelser og tolkninger og ønsker at også norsk oversettelse skal 
være i tråd med engelsk tekst. Jobbet med å se på oversettelser og 
tolkninger av disse. Anbefaler ny fagbok: Lesing og skriving for ASK-
språklige personer. I samarbeid med flere andre brukerorganisasjoner 
har ISSAC Norge fått plass i jernteltet under Arendalsuka 2026. 
 

https://statped.sharepoint.com/:b:/s/BrukerrdiStatped/IQCJbd3rJUoqQL9LCYziAyEvAXHdJsA4fuHMlhRBoQt0PnE?e=CRxbQk
https://statped.sharepoint.com/:b:/s/BrukerrdiStatped/IQAAt5cKBkzeQqaUVoUAVr8yAYzfyidm8zt9fXQ2iygFF64?e=U87SqJ


 

side 3 av 5 

Tipser om webinar lunsj i regi av ISAAC siste onsdag hver måned. 
(lenke med mer informasjon sendes til medlemmer i faglig brukerråd 
SLV sammen med referatet)  
 
NFU 
Fortsatt opptatt av CRPD inn i menneskerettighetsloven og glad for 
dette. Opplever fortsatt at det er utfordringer knyttet til NFU`s 
brukergrupper og antall tvangsflyttingssaker foreningen blir kontaktet 
om viser at det er rom for forbedring. 
Skole er alltid aktuelt og forslaget om å fjerne lærernormen er et 
område NFU er opptatt av. Fullføringsreformen og hvordan den 
påvirker utviklingshemmede er også aktuelt. 
 
Norsk Tourette forening 
Foreningen er 40år i år og feirer dette med en fagkonferanse 5.juni.  
Anbefaler filmen I swear som kommer på kino i mars, filmen er basert 
på livet til Tourette-forkjemperen John Davidson. Norsk Tourette 
Forenings skolebrosjyre er i trykken nå og blir sendt til alle landets 
PPT-kontorer. Holder webinar for ansatte i skole og barnehage, neste 
webinar 23.04. Mange henvendelser fra foresatte med barn i skole 
knyttet til bekymring rundt manglende forståelse og tilrettelegging. Få 
henvendelser fra foresatte til barnehagebarn. Deltar på Arendalsuka 
2026. 
 
ADHD-Norge 
Mye arbeid knyttet opp mot skole. Kjønnsforskjeller i diagnostisering 
er et aktuelt tema, samt ADHD opp mot ulike yrkesvalg, akkurat nå er 
offshorearbeidere aktuelt. 
Det har kommet en forskningsrapport som omhandler 
hverdagskostnader for familier med barn med ADHD, spennende å se 
om dette kan påvirke støtteordningene for familier med barn med 
ADHD. 
Det er også prosjekter på gang for tidlig samarbeid mellom 
hjelpemiddelsentralen, nav og øvrige aktører i støtteapparatet rundt 
barn med ADHD om tidlig innsats for bedre tilrettelegging i 
arbeidslivet. Representant fra ADHD-Norge har nylig vært på NRK-
Buskerud og snakket om ADHD i arbeidslivet. 
 
 

5/2026 Informasjon fra Statped 
 
Orientering om saker i Nasjonalt brukerråd 
-Statped kompetanse 
-Læremiddelsatsning 
-Brukerkonferansen 2026 
 
SKK- System for kompetanse- og karriereutvikling 
Ny betegnelse, det vi tidligere kjenner som rekom/dekom. Statped har 
ikke konkrete oppgaver i den nye ordningen, men kan inviteres inn. 
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Nevnes i forbindelse med kommunale samarbeidsforum og som en 
del av «andre kompetansemiljø». 
 
Kompetanseløftet er evaluert av NTNU samfunnsforskning: Et løft for 
samarbeid, men ikke for praksis? 
 
 
E-læringer Autisme 
Det jobbes med nye E-læringen innen autisme, her ønsker SLV-
avdelingene involvering av brukerråd og trenger forslag til 
medlemmer til referansegruppe 6-7 stk. Gjerne lærere i 
barnehage/skole som til daglig jobber med barn og unge med 
autisme. 
Tema for e-læringene:  

• Autisme og interessebasert tilnærming 

• ASK og autisme. 
 
Fysiske kurs 
Nytt kurstilbud – Pedagogisk tilrettelegging og lek for barn med 
autisme. 2 dagers fysisk kurstilbud. Kursene har blitt fulltegnet fort. 
Se mer informasjon på statped.no Pedagogisk tilrettelegging og lek 
for barn med autisme - Statped Nettsidene vil oppdateres med nye 
datoer og kurssteder så snart det er på plass. 
 
Ufrivillig skolefravær 
Terje oppdaterer fra arbeidsgruppa for nasjonale anbefalinger for 
bekymringsfullt skolefravær. 
 
Utdanningsdirektoratet er lederdirektorat for oppdraget. 
Arbeidsgruppen består av Utdanningsdirektoratet, Barne- ungdoms- 
og familiedirektoratet, Helsedirektoratet, Statped og 
Folkehelseinstituttet. 
 
Nasjonale anbefalinger kommer på høring i mars/april 2026. 
 
Matematikkvansker 
Innen dette området jobbes det med avklaringer om hva som er hvem 
sitt område mellom matematikksenteret og Statped. En overordnet 
regel er at kompetanseheving for hele grupper ligger til 
matematikksenteret mens kompetanseheving innen det 
spesialpedagogiske området ligger til Statped. 
 
Artikler SLV 
Alle SLV-avdelingene i Statped jobber med populærvitenskapelig 
artikkelskriving og har avsatt 2 uker i året til skriving. Erik presenterer 
noen av artiklene som også legges ved referatet. 
 
Første Steg 2024 Dette kan du gjøre for å hjelpe barn med ufrivillig 
fravær Bolognese og Glomset.pdf 
 

https://samforsk.no/uploads/files/NTNU_SamForsk_Kompetanseloftet_for_spesialpedagogikk_og_inkluderende_praksis.pdf
https://samforsk.no/uploads/files/NTNU_SamForsk_Kompetanseloftet_for_spesialpedagogikk_og_inkluderende_praksis.pdf
https://www.statped.no/kurs/pedagogisk-tilrettelegging-og-lek-for-barn-med-autisme/
https://www.statped.no/kurs/pedagogisk-tilrettelegging-og-lek-for-barn-med-autisme/
https://statped.sharepoint.com/:b:/s/BrukerrdiStatped/IQBSEjeVrUrgT48_jo_RosOJASyINcLrQIWWosKUJenzimU?e=As7bCn
https://statped.sharepoint.com/:b:/s/BrukerrdiStatped/IQBSEjeVrUrgT48_jo_RosOJASyINcLrQIWWosKUJenzimU?e=As7bCn
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Menshcen 2025 Passport to My Country Bolognese.pdf 
 
Spesialpedagogikk 0325 Jakten på beste vei til språk og 
kommunikasjon Lillestølen.pdf 
 
Utdanning 0425 Matematikkfagets utfordringer Er dybelæring svaret 
for alle Gomnes Akselsdatter.pdf 

Eventuelt 
 

Innspill fra ADHD-Norge 
Økende antall hevendelser som beskriver barn og unge som er usikre 
og utrygge i opplæringssituasjon. Ønsker å løfte hvordan dette kan 
påvirkes av sen-modning og ikke adekvate forventninger til 
reguleringsferdigheter og egenledelse. 
 
Problemstillingen ble utdypet av ADHD-Norge og diskutert blant 
medlemmene i brukerråd SLV. 
 
ADHD-Norges hefte Lærerguiden om tilrettelegging i skolen er 
oppdatert og lenke er vedlagt. 

 

https://statped.sharepoint.com/:b:/s/BrukerrdiStatped/IQCcqeYr7s-5Tb5tfPHrdwKgAYLjdShQ3zIpepeAQmf0olk?e=YgEyBE
https://statped.sharepoint.com/:b:/s/BrukerrdiStatped/IQDxe56PB6I2RpHCa19i5sXuAevkPnMP21QpBYBp5-B5UdQ?e=GPmI3E
https://statped.sharepoint.com/:b:/s/BrukerrdiStatped/IQDxe56PB6I2RpHCa19i5sXuAevkPnMP21QpBYBp5-B5UdQ?e=GPmI3E
https://statped.sharepoint.com/:b:/s/BrukerrdiStatped/IQC9d6MFIZRjSrfcqSwwFNt9AVQ-byoD0g9fGUl99M3lEyo?e=qB19S1
https://statped.sharepoint.com/:b:/s/BrukerrdiStatped/IQC9d6MFIZRjSrfcqSwwFNt9AVQ-byoD0g9fGUl99M3lEyo?e=qB19S1
https://cdn.prod.website-files.com/5fd8cc521a16c8b2e8610e9b/6943ba97c847da855d528dc6_200x250_l%C3%A6rerguide%202.0.pdf

